



昨天上午,常州市委书记阎立、市长费高云等市领导,在钟楼区童子河湿地公园参加了义务植树活动。记者从常州市园林局了解到,截至去年年底,常州城市绿地总面积达到7957.07公顷,建成区绿地率39.04%,城区人均公园绿地面积13.2平方米。

今年,常州还将推进一批公园绿地建设,并利用新龙森林公园现状资源,建设常州首个综合植物园。
张敏

▶新龙森林公园景色 资料图片



依托新龙森林公园 今年将建综合植物园

截至去年底,城区人均公园绿地面积达13.2平方米

人均绿地13.2平方米

昨天上午,常州市委书记阎立、市长费高云等市领导,以及常州市、钟楼区部分机关工作人员、常州军分区官兵共200多人,在童子河湿地公园参加义务植树活动,共栽下广玉兰、樱花、香樟、四季桂、红枫等景观树木1000多株。

据市园林局城乡绿化综合处相关负责人介绍,截至去年年底,常州市城市绿地总面积达7957.07公顷,建成区绿地率39.04%,建成区绿化覆盖率42.97%,城区人均公园绿地面积达13.2平方米。

不少市民可能搞不清建成区绿地率和绿化覆盖率这两个概念,据介绍,前者是指城市建成区各类绿地面积占建成区总面积的比率;而后者是指建成区绿化覆盖面积占建成区总面积的比率。绿化覆盖面积简单来说就是指植被的垂直投影面积。“比如行道树,一棵树所占面积很小,但树冠投影面积要大得多。”

利用“新龙”建植物园

据了解,今年常州将重点推进高架环线绿道和藻江河生态绿道等工程,推进城北郊野公园、宋剑湖湿地郊野公园和郑陆郊野公园的扩容,建成横塘河湿地公园、新龙森林公园二期、戚区革新河东侧绿地等。同时还要实施市区高架桥墩立体绿化二期工程、市花月季基地一期建设工程,并开展圩墩公园修复工程、公园文保建筑修复保护工程等。

在众多工程中,最引人注目的要数在新龙森林公园的基础上,建设常州首个综合植物园了。

市园林局规划建设处相关负责人告诉记者,新龙森林公园整个规划面积达10000多亩,其中一期工程6000多亩,目前已建成70%,植物品种也较多,已具备作为综合植物园的基本条件。不过他透露,目前植物园的整体规划还未完成,最终植物园如何向市民呈现,走何种特色,这些都还有待商讨。

相关新闻

千年古树知多少

截至去年的统计数据显示,常州全市有古树299株,分47种。其中数量最多的是银杏,共有115株;分布在市区的古树银杏有98株,另外金坛有银杏8株,溧阳9株。

金坛古树数量最多的是栓皮栎,共有19株;溧阳市内数量最多的古树则是榉树,共有22株。这些古树中,常州市区树龄最大的是位于春江镇魏村柴家边村1000年的银杏;金坛树龄最大的是一株1000年的构骨,位于薛埠镇东进村;溧阳树龄最大的是一株1000年的朴树,位于戴埠镇金山里村35号西侧。 张敏

继续做靓石墨烯产业 年产值要比去年翻一番

西太湖科技产业园全面推进产城融合

继续做靓石墨烯产业,年产值将比去年翻一番。记者昨日从常州西太湖科技产业园获悉,去年产业园践行特色发展之路,取得了显著成效,今年将坚持“产城融合、宜居宜业、科技驱动、金融创新”的发展方向,走创新驱动发展之路,全面推进产城融合创新示范区建设。

樊晓斌 张昱 刘国庆

继续做靓石墨烯产业

石墨烯产业作为常州西太湖科技产业园的一张名片,早就为业界熟知。去年一年,常州西太湖科技产业园引进先进碳材料项目20个,石墨烯项目新增10个、累计达到25个,碳元科技全年产值3.6亿元。同时,20亿元石墨烯暨先进碳产业基地正式设立,常州国家石墨烯高新技术产业化基地成功获批。

“2015年,我们将继续做靓石墨烯产业。”西太湖科技产业园有关负责人介绍,今年将实施石墨烯产业跃升工程,重点突出“六个一”,即:争取一个机制、制定一个规划、建成一批载体、开展一批活动、抢抓一批应用、成立一批基金。2015年,争取新增石墨烯相关企业20家,相关产业年产值要比2014年翻一番。

建设高水平的中以合作

2015年1月29日,国务院副总理刘延东与以色列外交部长利伯曼共同为“中国以色列常州创新园”揭牌,标志着中国与以色列第一个创新合作实验区正式启动建设。2015年,西太湖科技产业园将认真贯彻落实《中以创新合作三年行动计划》,推进中以合作质态全面提升。

进一步强化顶层设计,形成常态化工作机制;制定中长期发展规划,完善园区空间布局;引进10个以上有影响力的以色列项目;组建并运营中以创新投资母基金等投资基金;以色列中心6月投入使用,年内集聚50个以上以色列高科技技术产品进行展示;中以网络信息平台加快完善,促进中以文化交流,努力打造华东犹太社区。

着力打造产城融合创新

除了大力发展石墨烯与中以合作外,据介绍,今年产业园还将做大智慧经济产业、做强健康产业和做优生态文化旅游产业等特色产业。

2014年,西太湖科技产业园坚持产城融合、宜居宜业的指导思想,城乡一体取得了协调发展。据介绍,2015年西太湖科技产业园进一步提升城市形态,着力打造产城融合创新示范区。在完善道路、管网、防洪、慢行系统等基础设施的同时,整合现有资源,完善商业和生活配套,结合特色产业布局,打造精品。

值得关注的是,西太湖科技产业园还将制定人口发展规划,细化出台人口导入政策,吸引各类人群集聚,优化人力资源和人口结构,让产业园人气更旺。

2015年卫生计生惠民实事发布 全科医生覆盖乡镇医院 鼓励各类社会资本办医

昨天,常州市卫生计生委公布了2015年惠民实事,完善医疗保障体系、扩大公共卫生服务覆盖面、实施基层中医药服务能力提升工程、智慧健康服务工程、鼓励社会资本办医等被列为今年常州市卫计委惠民十件实事。
王燕 陆文杰

全科医生覆盖乡镇医院

据了解,今年常州将继续巩固发展新型农村合作医疗制度,新农合人均筹资达到580元以上。建立疾病应急救助制度和救助基金,对发生急重危伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应费用的患者实施应急救助。今年起,用3年时间,各级各类医疗机构全面实施进一步改善医疗服务行动计划,加大卫生基础设施建设。

此外,年内将引进15名高层次医学人才,力争实现每个乡镇卫生院(城市社区卫生服务中心)有2—3名培养合格的全科医生。

完善家庭医生制度和政策

常州卫计委表示,今年将继续采取特色专科共建模式、区域资源共享模式、对口支援帮扶模式3种方式,加快推进医疗联合体的建设,完成医联体共建专科床位300张以上。推进西林、北港、兰陵、天宁街道4个社区卫生服务中心的基础设施建设。完善家庭医生制度和政策,年内以辖市区为单位重点人群签约率达90%,居民签约率达30%;家庭医生的居民知晓率达到90%以上。

今年再开展妇女两癌免费检查15万人次,免费孕前优生健康检查1.44万人次,儿童口腔筛查4万人次,窝沟封闭2.85万人次,脑卒中筛查0.6万人次。将在55个社区设立275个生活饮用水快速检测点。为外来工提供康健服务,今年新建5家流动人口“康健驿站”。

天气 这两天气温噌噌往上蹿

昨天,久违的灿烂阳光终于照耀龙城大地,天空也被冷空气带来的大风吹得特别蓝,不少市民都感叹:“天气真好啊!”

今明后三天,这样的好天气还将继续,大家抓紧时间好好享受哦!因为14日—15日,又有降水天气来影响了。

气温方面,受冷空气影响,今天早晨常州气温还比较低,只有

鼓励各类社会资本办医

继去年全面实施“单独两孩”政策后,今年将进一步规范和简化相关生育证件的办理。

实施基层中医药服务能力提升工程,力争95%的社区卫生服务中心和乡镇卫生院和90%的社区卫生服务站、村卫生室能够提供中医药服务。实施智慧健康服务工程,进一步打造常州卫生移动医疗系统,提供手机预约等服务;建设区域PACS(影像诊断)系统;推进建设“健康常州”网站,提供在线健康信息服务;开通“健康常州”微信公众平台,增加预约挂号等功能。

据了解,2015年常州还将出台加快常州健康服务业发展的具体政策,鼓励各类资本投资医疗保健领域,举办非营利性医疗机构,预计2015年非公立医疗机构床位数增加1000张以上。

具体来说,一是放宽市场准入,鼓励社会资本举办中医专科医院,鼓励药品经营企业举办中医坐堂医诊所,鼓励有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医诊所。二是重点扶持薄弱专科医院建设,对开办康复医院、老年病医院、临终关怀医院、护理院的机构,优先给予扶持,优先进入医保定点医疗机构。三是通过放宽社会办医规划,落实财税金融等优惠政策,确保非公立医疗机构与公立医疗机构在科研课题申报、职称晋升、重点专科评审、医院评价等方面同等待遇。

1℃左右。不过随着白天阳光的照射,气温将很快回升,预计明天最高温就将升到15℃左右,后天将一下飙到18℃,大家出门穿一些轻薄冬装就可以啦!

今明后三日天气

今天 晴到多云 11—11℃
明天 多云 3—15℃
后天 多云有时阴 5—18℃

微新闻

高考体检今日启动

@倪浩博 陆文杰 今天起至3月16日,常州市区2015年高考体检工作正式开始,市区6107名普高考生、640名对口单招考生共计6747名考生将参加体检。

与往年不同的是,今年高考体检工作人员全部有医院医生组成,不再有校医参加。

1500余辆公交车覆盖WiFi

@井洋洋 林波 葛小林 近日,常州公交19路、601路、232路、220路等150多条线路车载WiFi进入测试阶段,乘客可以在乘车时使用随身携带的手机、平板电脑等智能设备享用无线网络。下一步,常州将

继续对剩余公交车辆安装车载WiFi,力争在上半年实现公交车载WiFi全覆盖。

常金将开通3条快速通道

@王中华 葛小林 金武路改扩建、延政西路西延新建、华城路东延(金坛段一期)新建3条常金通道,今年6月底前将全部正式通车。届时,金坛至常州外环车程能缩短在半小时以内。

200辆混合动力出租车亮相

@蕴轩 葛小林 近期,常州200多辆出租车更新换代,使用了最新款的大众油气混合动力新桑塔纳,今年年内,共有700多辆新桑塔纳将加入出租车行列。